

冠县组织义务教育均衡发展创建成果展

“看了成果展,感觉冠县教育这一年变化真大,清一色的塑胶、草坪操场,看上去就是好看,县里拿这么多钱搞均衡县创建,非常有必要。”最近,在冠县组织的义务教育均衡发展创建成果展上,冠县一中一位退休的老教师在观看展板时说。

成果展上,以“领导重视”、“媒体关注”、“内配设施”、“128所中小学均衡发展创建成果”为主题的24块大型展板整齐地陈列在小广场上,形象、直观地展现了均衡县创建的成果,过路群众纷纷驻足观看,不由地赞叹均衡县创建带来的学校变化。

均衡县创建,冠县县委、县政府投入20亿元,新建、改扩建128所中小学;建设教学楼、综合楼106栋;高标准运动场128个;图书、仪器、微机等教学设施设备全部到位;师资配备全面加强,办学条件发生了巨大变化。为使均衡创建成



冠县组织义务教育均衡发展创建成果展,对外展示创建义务教育均衡县以来取得的丰硕成果。

果透明、真实、公开,县教育局分三次对每所学校的建设情况进行了航拍,并把学校原貌图、鸟瞰图一并制成均衡创建成果展示图册,同时,制成展板进行展示,公布于众,这一做法连同冠县的新扩学校建设用地1497亩、创新人才招聘方式、高标准规划设计、传统文化进校园、家庭教育工作等

6项做法,都成为国家均衡创建验收中的6大亮点,受到国家、省市领导的高度认可,均衡县创建“创聊城最好的办学条件,把学校建成当地最漂亮的建筑和学生一生中留恋的地方”的目标得以实现,为莘莘学子享受教育公平打下坚实基础。

(王登云 古希行)

冠县兰沃乡实施户用光伏发电项目助力脱贫攻坚

近日,户用光伏发电项目正在冠县兰沃乡大曲村热火朝天地进行安装。该乡与北京润泽新能源公司合作,通过建设户用光伏项目助力脱贫攻坚。

户用光伏项目是实施精

准扶贫的有效途径,该项目充分利用贫困户屋顶,贫困户不用投资,安装快捷方便,易于维护,可连续收益30年。目前正在大曲村、王曲村、贾曲村三个村庄试点运行,并将逐步在全乡所有村庄推广。北京润

泽新能源公司在贫困户屋顶上安装光伏发电板,并网后,公司每年向每户支付1000元的光伏收益,连续支付12年,12年后全部发电收益归农户所有。

(郭健辉 李金贵)

冠县多措并举做好文化扶贫工作

夯实公共文化服务基础。通过争取上级资金支持,部门支援等方式,全面推进贫困村公共文化基础设施建设。目前,全县46个省定贫困村全部建立综合性文化服务中心及文化小广场,并投入156万元,为贫困村配备了电视、音响等文化

设施设备。做好农家书屋硬件建设。筹集资金完善省定贫困村农家书屋基础硬件设施。截至目前,为省定贫困村和市县派驻“双联共建”村庄农家书屋配发图书60000册,并配备书橱等相关设施。提升文化惠民服务水平。以贫困村群众基

本文化需求为导向,分别组织了“送戏下乡”、“送电影下乡”等多种形式的文化惠民活动。目前,46个省定贫困村开展公益性演出52场,放映公益电影260余场,极大的丰富了贫困群众的精神文化生活。

(郭妍妍 李墨刚)

临清魏湾镇挖掘文化精品旅游助力精准扶贫

临清魏湾镇依托运河遗迹等文化资源,按照党建引领扶贫的思路,把乡村旅游作为推进脱贫攻坚的一号工程,大力发展农旅联姻,激活乡村旅游,帮助群众就地创业致富。该镇结合临清市旅游特色村东魏村的运河遗迹文化资源和底蕴,通过广泛征求意见,村级评议,站在旅游扶贫的角度挖掘文化产业,开展贡砖文化展馆项目。项目共投入44.7万余元,建成了临清

市魏湾镇贡砖旅游工艺品生产基地,成立了魏湾镇扶贫生产车间,采取“村两委主导、委托管理、群众监督、贫困户受益”的模式,将有意愿有劳动能力的贫困户安排到生产基地参与就业,已通过中标的形式托管经营,保证贫困户的保底收益,截止到9月底东魏村的12户贫困户,每户均受益569.1元。

(陶咏梅 田英新)

莘县东鲁街道吹响了脱贫攻坚冲锋号

莘县东鲁街道紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫的目标任务,抓好四项举措,吹响全街道脱贫攻坚冲锋号。

集中帮扶走访。全面发动街道村帮扶责任人帮扶走访活动。全覆盖帮扶487户贫困户,向贫困户宣讲脱贫攻坚政策。

开展专题研判。街道党工委进一步健全脱贫攻坚专题研判机制,梳理脱贫攻坚中存在的共性问题,为全街道下一步脱贫攻坚

工作思路指明了方向。

推进项目进度。建立由街道主要领导牵头,分管领导抓落实的扶贫项目推进组,对2017年街道电商扶贫项目再督查、再深化、再落实、再推进,及时自查自纠、整改落实。

挖掘脱贫典型。结合全街道“四德榜”评选,深入调查了解,集中挖掘出15户贫困户典型,带头营造扶贫脱贫的攻坚氛围,坚定了全街道打赢脱贫攻坚战的信心。

(刘炳麟 王志强)

莘县河店镇提升计生贫困家庭发展能力

为适应新时期卫生计生工作要求,莘县河店镇计生办联合扶贫办做好“四个精准”,切实提高计生贫困家庭发展能力,有效提升其幸福指数。

分类精准。镇计生办联合扶贫办对全镇建档立卡计生户进行逐户甄别,共分5个类别。

档案精准。结合建档立卡贫困户,全面建立、完善计生困难家庭及其联系人档案,把日常工作 and 关怀关爱活动记载到档案中

去。

措施精准。镇计生办和扶贫办,联合协调各职能部门优势,通过健康扶贫、项目帮扶等一系列帮扶措施,切实为计生贫困户摆脱疾病、家庭创业、生产发展等方面搭建桥梁、保驾护航。

服务精准。镇计生办动员帮扶人员、志愿者不仅在技术、信息、销售等方面进行指导,还定期开展免费生殖健康检查和教育讲座。

(王尚飞)

莘县十八里铺镇绷紧扶贫“精准”弦

十八里铺镇绷紧扶贫“精准”这根弦,因人制宜、因地制宜,多措并举助脱贫。

该镇以紧密结合扶贫政策为基础,积极为贫困农户争取国家补贴和优惠,提供基本的生活帮助;以依靠乡镇扶贫项目为保障,

借助大棚基地、养驴、金融贷款等产业项目,吸纳贫困户剩余劳动力,激发贫困农户干事创业的热情;以增强贫困农户信心为引领,转变贫困户“等靠要”的惯性思维,传递勤劳致富的正能量,带动贫困户“精神脱贫”。(温欣 吕翊)

莘县河店镇蔬菜棚成了脱贫“聚宝盆”

在莘县河店镇务庄村高效集约温室蔬菜大棚里,十几名贫困户乐得合不拢嘴。他们是蔬菜大棚日后的唯一受益者,大棚被贫困户称之为“聚宝盆”。

河店镇在该村集中流转土地,建设高效智能育苗集约温室蔬菜种植基地,加快贫困户的脱贫步伐。“务庄初步规划在这个基地建设8个蔬菜大棚,其中,1个智

能育苗棚7个蔬菜棚都是由扶贫专项资金投资建设,全镇贫困户是未来收益的唯一受益者。”河店镇党委书记冯秀元说。

目前,河店镇组织温室大棚承包户成立了种植专业合作社,实行统一育种、统一病虫害防治、统一技术培训和指导,走有机种植的路子,确保提高温室大棚的种植收益。(王尚飞)

莘县十八里镇贫困户与驴场结下脱贫缘

“我经常到驴场打工,每月平均能发300工钱,离家近,还不耽误家里的活”曹庄村的贫困户曹代明说。

十八里铺镇的扶贫养驴场在县扶贫办的支持下建于2015年,目前可养驴四百多头,作为脱贫产业项目,市县镇三级扶贫单位以驴场为纸,描画着脱贫的美好蓝图。

据养驴场的老板曹国森介绍,驴场收益的两万元分给扶贫办,扶贫办再将这些钱用于贫困户的生产生活,同时贫困户不定期去打工也能赚取生活费用。小小的养驴场,不仅提高了当地的经济效益,而且帮助了当地474户贫困户772人的脱贫。

(王远征)

莘县东鲁街道给贫困户送温暖

为帮助贫困群众脱贫,莘县东鲁街道抽调有思路、有能力的党员干部实行一对一结对帮扶,实现了帮扶全覆盖。

该街道要求帮扶党员每月至少1次入户,制定出具有针对性、操作性强的扶贫措施。从去年入冬以来,东鲁街道根据贫困户的实际困难和需求,多方筹集资金,花费30余万元,购买了棉被、洁净型煤、节能炉具、实用小家具

等生活用品和每户贫困户200元的慰问金,由街道办事处主要负责同志和所有包户干部送到pink贫困户家中。

在日常的精准扶贫工作中,为变“输血”式扶贫为“造血”式扶贫,该街道对有劳动能力和劳动意愿的低收入户,明确到户帮扶措施和年度目标,采取介绍务工、培训技术、金融扶贫等方式,开展针对性帮扶,让他们早日走出困境。(王志强)

莘县燕店镇实施“孝德扶贫”策略

为了实现全镇贫困老人的老有所养,莘县燕店镇对有儿女的贫困老人实行“孝德扶贫”策略,引导贫困户子女树立“乌鸟私情,愿乞终养”的意识。

该镇让每个符合贫困标准的老人与子女签订“孝德责任状”,以每个子

女每年最低需要孝敬父母800元的硬性标准力求实现老人的老有所依。在扶贫办工作人员的走访中发现,这一政策不仅改善了农村贫困老人的物质生活,而且巩固了几代人的亲情。

(付勇)

临清魏湾镇温室种植项目助力脱贫攻坚

临清魏湾镇充分整合利用中央提前批扶贫资金和重点村级扶贫资金,发展产业扶贫温室种植项目。通过向社会广泛招标,最终由当地爱心企业聊城市绿泽园林有限公司中标。项目建设过程中,聘用当地有劳动能力的贫困户参与务工,帮助贫困户增收。工程于8月底正式完工,经考察,公司决定将温室用于种植蓝莓、草莓等高效益经济作物。经过3个月的精心培育,

目前各类作物长势喜人,预期年底即可成熟采摘。此项目推进了魏湾镇采摘旅游扶贫规划,和魏湾境内的中华海棠园,形成了颇具规模的采摘、旅游、育苗一体式发展项目,为拉动地方经济、推进扶贫攻坚提供了强大支撑。温室种植项目的建成,使魏湾镇18个村的140户贫困户共获得35886.04元收益,为脱贫攻坚提供了强大动力。(陶咏梅 邹天)